

鸡鸣寺牌坊斜在路上,要不要摆摆正?

这个南京人天天见的老牌坊,有着谜一样的出身,你知道它的故事吗

鸡鸣寺路又要火!这次火的不是沿路的樱花,而是路口的牌坊。

对于立在马路中间的鸡鸣寺牌坊,昨天,南京市委宣传部官方微博“@南京发布”向公众发起小调查,是不是可以把牌坊适当移一下,让牌坊正对着鸡鸣寺路?

对于这个牌坊的摆放,你怎么看?假如,您有老鸡鸣寺牌坊老档案、老照片,请拨打现代快报热线96060,或者私信现代快报微博、微信。

现代快报记者 鹿伟 胡玉梅/文 俞晓翔/制图



有网友认为,牌坊横过来正对着鸡鸣寺路更好 现代快报记者 马晶晶 摄

一探到底

牌坊为什么是现在这个朝向?

说到“古鸡鸣寺”这个牌坊,不少人其实更想知道这个牌坊的“前世今生”。网友“@钟山居士”认为,“改顺溜了挺好,可关键是为什么是这个朝向立着的,从什么时候开始、为什么这么放?”

上世纪90年代牌坊就在这个位置

“现在这个牌坊,是上世纪90年代立的。”原南京市民俗馆馆长杨天麒回忆,文革前,鸡鸣寺路口就有鸡鸣寺牌坊,上世纪80年代,因为陆续对鸡鸣寺进行恢复,所以,路口的鸡鸣寺牌坊也一并恢复起来。

“恢复的时候,是参照老牌坊的样子来的。老牌坊更古朴,更高大一些,就是两根柱子中间一个横梁,上面写了一溜字。”杨天麒说,恢复鸡鸣寺牌坊的时候,他本人是当时的南京市文管会办公室副主任,这件事情就是他负责的。

两根“冲天柱”,中间有一牌匾,上面写着“古鸡鸣寺”。相比

之下,现在,公众看到的牌坊更秀气一些。杨天麒表示,地点、位置、方向,都和原来的一样。

设计者:牌坊其实是指路牌

“这个牌坊其实就是一个指路牌、指示标志。”牌坊的设计者是当时东南大学建筑系教授杜顺宝。他告诉现代快报记者,牌坊朝东,就是告诉从东边来的人,鸡鸣寺在这里。

“现在的设计更加规矩一些。”杜顺宝说,牌坊就是按照明清二柱石牌坊的样式设计的,每根石柱下面有两块抱鼓石来固定,防止倒塌。此外,牌坊两边还砌了路牙子,看起来又像一个分路岛,分流车辆。

杜顺宝说,现在的这个牌坊其实是缩小版的,高度两米左右,宽度不到两米,最多能容纳两个人同时经过。

对网友“金陵老道”的建议,杜顺宝认为,不可行,主要还是指示牌的作用,不是给人走的。

网友建议

牌坊能不能正对着路,横过来放?

沿着北京东路往西走,远远就能看到牌坊。牌坊竖在路中间,处于北京东路和鸡鸣寺路的交界处,正对着北京东路,上面写着“古鸡鸣寺”。站在牌坊下,就能看到著名的“樱花大道”——鸡鸣寺路。

网友“@金陵老道”几乎每天都从这里经过,对牌坊的朝向,他一直觉得别扭。“是不是可以适当移一下,横过来摆放,让牌坊正对着鸡鸣寺路?”

考虑到鸡鸣寺路本身就狭窄,牌坊正对鸡鸣寺路,路会更窄,“@金陵老道”建议,可把鸡鸣寺路两侧慢行道削减一部分,省下空间来维持原路幅。

为何会有这样的建议?“@金陵老道”坦言,他去过很多地方旅游,看到当地的牌坊都位于路中间,正对着路。“像安徽当地的牌坊就是这样,人可以从牌坊中间穿过,后面就是路或者寺庙。”

小调查

无所谓 4% 横过来正对着鸡鸣寺路更美观 13.7%



82.3% 不变,现在这样挺好的

对于“@金陵老道”的建议,你觉得可行么?为此,“@南京发布”昨天中午发起了一个投票。截至昨晚7点,已经有451人参与投票。

你知道吗?

老牌坊最早啥时立的?等你来给答案

不少人好奇,鸡鸣寺路口的牌坊最早是什么时候有的?

鸡鸣寺住持莲华法师说,不太清楚,只知道“文革时被毁”。

东南大学教授潘谷西回忆说,上世纪五六十年代,每次去鸡鸣寺那,都能看到有牌坊。但具体是什么时候有的,不是太清楚。“估计是民国年间有的。”

杜顺宝重新设计牌坊的时候,也没有老照片,不过他对老牌坊有印象。“上世纪五十年代,我来南京后,去鸡鸣寺常会看到

老牌坊”。

老牌坊最早是啥时候竖立的?现代快报记者目前还没打听到。你小时候是不是常去鸡鸣寺附近玩?你了解鸡鸣寺老牌坊的历史吗?家里有没有鸡鸣寺老牌坊的照片或者老档案?有的话不妨晒出来,告诉我们老牌坊的前世今生。

互动方式

- 1拨打现代快报热线96060
- 2私信现代快报微博、微信

1月16日,现代快报新年首场“看房团”整装待发

拨打96060或84783461,免费报名参与,更可获赠精美礼品一份

时至春节临近,南京楼市利好连连,让买房不再难于上青天,现在看盘买房正当时。快报新年首场免费“看房团”报名正在火热进行中,免费大巴全程接送,还有精美礼品等你来拿。

自快报新年首场免费“看房团”活动信息释放后,96060和84783461这两个看房热线就被打爆了,来电报名信息咨询的读者络绎不绝,此次看房的目的地是江北新区桥林新城南的明发江湾新城,家住南湖社区的陈先生给本报打来电话:“一直想看看江北新区那边的楼盘,太贵的我们也买不起,听说这个楼盘价格要便宜些,我们一家人就想去看看。”

报名火热 更多详细信息现场看

快报新年首场免费“看房团”选择的这家楼盘,是明发集团深耕南京13年的一座恢弘巨作,总建筑面积近900万平米,被定义为“地铁国际生活城”,在南京百万级大盘已经屈指可数的现状下,这座近900万平米规模的大盘的亮相,可以说是近期苏皖两省楼市中发生的大事之一,而与其相隔不过20分钟车程的部分楼盘的在售价相比,其价格要低上很多。

一位杨姓读者还特意打来电话,咨询了明发江湾新城的部分信息,其中江苏省中医院在该项目设立分院的信息,他表示非常关注。事实上,江苏省中医院已于2015年9月与明发集团签约联合办院,双方已经签署《明发(中国)投资有限公司与江苏省中医院合作共建江苏省中医院江湾新城分院(暂名)框架协议书》,该框架协议的签订,

代表着所拥有500张左右床位的民营非营利性三级甲等综合性中医院——江苏省中医院江湾新城分院正式入驻明发江湾新城。未来明发江湾新城的业主将在家门口享受到一流的医疗服务。

而据进一步了解,除了医疗配套外,明发江湾新城还将开建酒店、商业、超市、学校等社区配套,着力打造一站式地铁生活大城。

诚意十足 来这里感受冬季热情

明发集团深耕南京已经有13年,从最早开发的明发滨江新城到南站首个商业综合体明发商业广场,再到江北新区的明发城市广场、明发新城中心、明发香山郡、明发云庭……明发集团为南京人所熟知。值得一提的是,在江北新区引领南京楼市疯狂的过程中,明发集团再创新作——明发江湾新城,以精良的做工、创新的理念、超高性价比来回馈石城。近900万平米的明发江湾新城,不光是一座正在进行和崛起的新型

“造城运动”,更是明发集团13年倾心在南京楼市的优质经验爆发与回馈,同时也是为千万南京人准备的“城市第一居所”。

1月16日,恰逢明发江湾新城的开盘盛典,在这个寒冷的冬季,明发江湾新城在现场准备了诸多精彩的活动,让每一位来访者感受到冬季的热情,可谓是诚意十足,而每一位参加本场看房团的读者,将会获赠由现代快报提供的精美礼品一份,数量有限,先到先得!

报名电话:96060 84783461

专线地址:南京·桥林·乌江

报名内容:登记姓名、电话,参与快报新年首场免费“看房团”,即可获赠精美礼品一份